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Σελίδα 1 

      
Φύλλο Εργασίας 1. 
 
 
  Η Στίλβη, η μικρή Βίδρα, ένα χαριτωμένο ζωάκι που εδώ και 
καιρό ζει στον Πηνειό ποταμό, δυσκολεύτηκε να ξυπνήσει εκείνο 
το όμορφο πρωινό. Ο ήλιος έλαμπε , μα μια  ασυνήθιστη σιωπή 
και μια άσχημη μυρωδιά επικρατούσε παντού.  
Η μικρή Στίλβη άνοιξε τα μάτια της και όλο έκπληξη, μη 
μπορώντας να πιστέψει αυτό που έβλεπε, κοιτούσε τα νερά του 
ποταμού, στην επιφάνεια του οποίου υπήρχαν εκατοντάδες 
νεκρά ψάρια. Προσπάθησε να κολυμπήσει, όπως έκανε  πάντα, 
αλλά γρήγορα το μετάνιωσε.  Η μυρωδιά και η γεύση του νερού 
ήταν απαίσια. 
Η μικρή Στίλβη σκέφτεται να εγκαταλείψει τη φωλιά της και να 
πάει να ζήσει σε ένα άλλο μέρος, αλλά πού; 
Στο μυαλό της υπάρχει ένα μεγάλο  ΓΙΑΤΙ, και ένα σωρό σκέψεις, 
απορίες και ερωτήσεις που περιμένουν απαντήσεις. 
Ας πάμε κοντά της… 

 

 

 

 

 

 Η φωτογραφία  προέρχεται από το Wikimedia 
Commons. 

 Η φωτογραφία δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα 
"Ο Τύπος εφημερίδα της Αττικής"  05/07/2011 

Η φωτογραφία δημοσιεύτηκε στο www.econews.gr  29/6/2011 
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Σελίδα 2 

 
  Η Στίλβη, θέλοντας να βοηθήσει στην οργάνωση της εκστρατείας προτείνει να 
χωριστείτε σε ομάδες   των τριών ατόμων.  
 
Τα μέλη της κάθε  ομάδας θα αποφασίσουν και θα δώσουν ένα όνομα στην ομάδα 
τους. 
 
Η ομάδα μας  αποτελείται από τους: 
                 

                    
 

 
 

 
 

 
Στην ομάδα μας δίνουμε το όνομα: 

 
 

 
Για να οργανωθούμε καλύτερα,  στην ιστοσελίδα του σχολείου  έχει δημιουργηθεί σελίδα στην 
οποία, η κάθε ομάδα, θα βρίσκει υλικό για τις δραστηριότητές που θα αναλαμβάνει, καθώς και το 
δικό της χώρο στον οποίο θα τοποθετεί τα δικά της φύλλα δραστηριοτήτων καθώς και ό,τι άλλο 
αυτή νομίζει ότι θα βοηθήσει στην εκστρατεία βοήθειας του Πηνειού. 
 
Σ’ αυτό το χώρο δικαίωμα πρόσβασης θα έχουν μόνο τα συγκεκριμένα μέλη της ομάδας τα οποία θα 
έχουν έναν  μυστικό  κωδικό που θα πάρουν από τους δασκάλους τους. 
      
Απομνημονεύστε τον και μετά καταστρέψτε το χαρτάκι και προσοχή μη διαρρεύσει, πρέπει να 
προστατέψουμε τη εκστρατεία μας. 
 

Και μερικές χρήσιμες οδηγίες για την ομάδα σου. 
 

1. Στο εργαστήριο Πληροφορικής του σχολείου  η ομάδα σου θα χρησιμοποιεί πάντα τον ίδιο 
υπολογιστή, αυτόν που θα χρησιμοποιήσει την πρώτη φορά. 

 
2. Στην επιφάνεια εργασίας θα ανοίξει φάκελο στον οποίο θα αποθηκεύει προσωρινά τα 

φύλλα εργασίας καθώς και πληροφορίες που αντλούνται από το διαδίκτυο. 
 

3. Τα μέλη της κάθε ομάδας πρέπει να δουλεύουν ομαδικά, να συνεργάζονται. 
 

Η Στίλβη είναι σίγουρη πως θα βοηθήσετε και θα καταφέρετε να κάνετε πολλούς να δουν τον 
Πηνειό με διαφορετική ματιά και να γίνουν σύμμαχοι μας στην εκστρατεία  βοήθειας… 
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Σελίδα 3 

Αρχικά η Στίλβη έχει πολλές απορίες, ας τη βοηθήσουμε συμπληρώνοντας τους παρακάτω 

πίνακες.   

Απαντάμε και συμπληρώνουμε με βάση  ό,τι  έχουμε  ακούσει , δει ή διαβάσει. 

 Ποιες οι χρήσεις του νερού ενός ποταμού. 

Α/α Χρήσεις νερού ενός ποταμού. 

1  

2  

3  

4  

5  

  

  

  

  

 

Πώς ρυπαίνονται τα νερά ενός ποταμού. 

Α/α Αιτίες ρύπανσης των νερών ενός ποταμού. 

1  

2  

3  

4  

5  

  

  

  

 



Δημοτικό Σχολείο Ταξιαρχών 
Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης.  

 

«Ο Πηνειός εκπέμπει SOS. Στο σχολείο μας οργανώνουμε εκστρατεία βοήθειας. Θα βοηθήσεις;» 
 

Τάξη Δ                                                                                                              Σχολικό Έτος 2011-2012 
 

Σελίδα 4 

Ποιες νομίζετε ότι είναι οι άμεσες συνέπειες της ρύπανσης των 

νερών ενός ποταμού. 

Α) στο παραποτάμιο περιβάλλον 

Α/α Άμεσες συνέπειες της ρύπανσης των νερών στο παραποτάμιο περιβάλλον. 

1  

2  

3  

4  

5  

  

  

  

  

 

Α) στην υγεία των κατοίκων 

Α/α Άμεσες συνέπειες της ρύπανσης των νερών στην υγεία των κατοίκων. 

1  

2  

3  

4  

5  
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Σελίδα 5 

Ποιες νομίζετε ότι είναι οι μακροπρόθεσμες συνέπειες της 

ρύπανσης των νερών ενός ποταμού. 

Α) στο παραποτάμιο περιβάλλον 

Α/α Μακροπρόθεσμες συνέπειες της ρύπανσης των νερών στο παραποτάμιο περιβάλλον. 

1  

2  

3  

4  

5  

  

  

  

  

 

Α) στην υγεία των κατοίκων 

Α/α Μακροπρόθεσμες συνέπειες της ρύπανσης των νερών στην υγεία των κατοίκων. 

1  

2  

3  

4  

5  

  

  

  

 


